
VEŘEJNÁ PREZENTACE PROJEKTU "Národního centra zahradní kultury“
11. června v Knihovně Kroměřížska

Po úvodním slovu Evy Novákové, předsedkyně Klubu UNESCO, představili projekt Ing. Jan Slezák -
ředitel NPÚv Kroměříži, Ondřej Zatloukal - koordinátor projektu, Ing. Lenka Křesadlová Ph.D. - specialista
na historickou zeleň, PhDr. Jana Pošvancová - ředitelka Kroměřížské rozvojové kanceláře. Dále pak Ing.
arch. Robert Václavík podrobně představil stavební část Projektu NCZK

Prezentace za nebývalého zájmu veřejnosti byla součástí "Dnů zahrad a zámku", které tradičně
pořádá klub UNESCO jako připomenutí zápisu zahrad a zámku na seznam světového dědictví UNESCO.
Naším cílem bylo dát veřejnosti možnost seznámit se s projektem od povolaných osobností, kteří projekt
připravují.

Eva  Nováková zdůraznila, že Klub UNESCO podporuje tento projekt, neboť jím nabývá
budoucnost zahrad jinou dimenzi, která
se výrazně vymyká běžným představám
spojovaným jen s tím, co by mělo být
samozřejmostí čili  potřebnou obnovou,
či údržbou.
Položila  zvláštní, důraz na  národní
centrum, což znamená jedinečný
v České republice. Komplexu zahrad ale
i městu se nabízí  zcela  výjimečná
příležitost stát se ukázkovým centrem
zahradní kultury v ČR, se všemi možnými
důsledky této jedinečnosti. Příležitost
umocněná i tím, že zároveň zahrady
nesou i světovou značku svým zápisem
na seznam  kulturního dědictví  UNESCO.

Nejen dobrovolníci seniorům, 
ale i senioři dobrovolníky 

Ve dnech 11. a 12. května 2009
se v Kroměříži konala v pořadí již devátá celostátní
konference o dobrovolnictví pod názvem: Senioři
jako dobrovolníci - dobrovolníci seniorům.
Konferenci pořádal Klub UNESCO Kroměříž spolu
s Národním dobrovolnickým centrem Hestia Praha
a ve spolupráci s Dobrovolnickým centrem
Spektrum Kroměříž. 

Cílem této konference bylo představit výsledky
úspěšných dobrovolnických seniorských programů i pro-
gramů pro seniory, které využívají potenciálu seniorů
a poskytují i příležitosti pro lepší mezigenerační vztahy.
Tato konference obdržela současně i statut satelitní kon-
ference u příležitosti " European Conference on Care and
Protection of Senior Citizens", kterou pořádali v rámci
českého předsednictví EU Evropská komise a Úřad vlády
ČR ve dnech 25. a 26. 5. 2009 v Praze. 

Z jednání konference byl, již tradičně, vydán
sborník s plným zněním přednesených příspěvků
i s fotografiemi z průběhu konání konference, který
včetně výsledků ankety "Jak to vidí senioři v našem městě"
najdete na www.kromeriz-unesco.cz. Konference se
zúčastnilo 193 účastníků z České republiky a Slovenska.

Konferenci pozdravili: místostarostka Kroměříže
MUDr.J.Číhalová a za Zlínský kraj přednesl Ing. Kostelecký
zdravici hejtmana MVDr. S. Mišáka. Zdravici ministryně
zdravotnictví přednesla PhDr. L. Vostřáková, ředitelka
odboru zdravotně sociální péče MZČR. Konferenci zaslal
zdravici také náměstek ministra MPSV MUDr. M. Hošek.
Význam letošního tématu konference zdůraznil i Mgr.
P. Wija z MPSV, který sdělil, že aktivní stárnutí je součas-
ně klíčovým konceptem, který si WHO zvolila pro projekt
"Města přátelská k seniorům".

Velmi inspirativní bylo vystoupení MUDr. Z. Kalvacha
z Gerontologického centra Praha .

O firemním dobrovolnictví firmy Sodexo,
podpoře LDN a hospiců hovořil na konferenci
Ing. K. Pelán. Posluchače velmi zaujalo i vystoupení
o dobrovolnických aktivitách v LDN ve FN Motol v Praze
i  prezentace dobrovolnického programu Návštěvy izolo-
vaných seniorů Centra pro rodinu a sociální péči Vysočina.  

Představitelky Domova sv. Karla Boromejského
v Praze se zaměřily na aktivní činnost seniorů -  dobrovol-
níků a jejich zapojení do života v domově.
O realizovaném výzkumném šetření o zapojení dobrovol-
níků v pobytových službách pro seniory ve Zlínském kraji
informovala Mgr. Hozová z UTB.

Velmi zajímavé informace přinesla i vystoupení
našich hostů ze Slovenska, kterými letos byli
Mgr. L. Pavelek z Trnavské univerzity a L. Gálisová z Fóra
pre pomoc starším v Prievidze.

MUDr. E. Nováková z Klubu UNESCO Kroměříž
seznámila účastníky s výsledky ankety "Jak to vidí senioři
v našem městě", na kterou odpovědělo téměř 2000
seniorů.

V závěrečných doporučeních účastníci
konference zdůraznili, že senioři nejsou jen příjemci
pomoci, ale jsou aktivními dobrovolníky. Podpora dobro-
volnické činnosti seniorů může významně přispět
ke zlepšení sebehodnocení seniorů i pozitivní image
a být i nemalým ekonomickým přínosem.

PhDr. Dagmar Cruzová

Kroměříž je nejen městem krásných
historických památek, ale i městem plným škol.
Čtyři z nich, ZŠ U Sýpek, ZŠ Zachar, Gymnázium a TSOŠ
veterinární patří ke školám, spolupracujícím v síti škol
k UNESCO. 

Tato výsada zavazuje přidružené školy k šíření a pod-
poře myšlenek UNESCO. Každoročně je vyhlášeno
téma, které školy zpracují a zakomponují do své
výchovně vzdělávací práce. UNESCO společně s OSN
vyhlásily rok 2009 Rokem astronomie. 

ZŠ U Sýpek, která v listopadu 2009 oslavila již
70. výročí svého vzniku, spolupracuje s Klubem
UNESCO a jeho vědeckou sekcí. Díky této spolupráci
proběhla v září 2009 beseda Sluneční soustava
s Mgr. Magdou Šimčíkovou. Byla určena žákům
druhého stupně školy a nejmenším dětem s mimořád-
ným nadáním, jejichž vzdělávání má škola ve svém pro-
gramu. Také školní výtvarná tvorba byla zaměřena na
Vesmír. Žáci zpracovali náměty Osobnosti astronomie,

Souhvězdí, Moje dovolená na Měsíci či Neznámé
tajemné světy. V červnu 2009 pak do školy doputovala
výstava z Hvězdárny Valašské Meziříčí, která žákům
představila výsledky pozorování Evropské jižní
observatoře. 

ZŠ U Sýpek spolupracuje s NPÚ zejména s paní
Ing. L. Křesadlovou Ph.D, se kterou proběhl projekt
Průsečíky evropských inspirací, který podpořil zájem
dětí o památky UNESCO. Žáci 8. a 9. ročníku společně
se studenty škol v Praze, Českém Krumlově, Litomyšli,
Telči a Valticích divadelně ztvárnili příběhy postav
inspirované antickou mytologií. Představení oživila
i Podzámeckou zahradu a akce Klubu UNESCO.
Partnerské setkání žáků všech škol se uskutečnilo
v listopadu v Praze v Nosticově paláci.

Prezentované aktivity jsou jen střípkem bohaté
činnosti školy, která u příležitosti svého výročí vydala
CD plné fotografií a ukázek z činnosti školy.
CD si můžete prohlédnout na www.zssypky.cz

ZŠ U Sýpek, škola přidružená k UNESCO, slaví 70. let od svého vniku

V rámci Dnů křesťanské kultury uspořádal Klub

UNESCO 17. října v chrámu sv. Mořice koncert

v podání filharmonie B. Martinů. Zasloužený

obdiv si získala svým pěveckým uměním

i mimořádným hlasem sopranistka  Nao Higano,

zejména v provedení jedné z nejkrásnějších

Mozartových skladeb -  Exsultate, jubilate. 


